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Stadt Halle (Saale)  28.10.2025 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales  
 
 
 
 
 
Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 06.11.2025 
Anfrage der Fraktion Volt / MitBürger zur Kitasozialarbeit, Sprach-Kitas und dem För-
derprogramm „Empowerment für Eltern“ hier: Nachfragen 

Vorlagen Nummer: VIII/2025/01838 
TOP:  
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Alle Antworten beziehen sich auf den Stichtag 21.10.2025. 
 

1. Welche der 15 Vollzeitäquivalente für Kitasozialarbeit sind gemäß der Abfrage 
der Stadtverwaltung besetzt und welche nicht? Bitte Stichtag angeben und nach 
Einrichtung, Stellenumfang und Träger aufschlüsseln. 
   
 

Träger der Kita Kindertages-
einrichtung 

Stellenumfang 
Wochenstunden 

Be-
setzt 

ja/nein 

Va-
kant 
seit 

Johanniter-Unfall-Hilfe e.V.  Pustelinchen 6 ja  

Erste Kreativitätsschule 
Sachsen-Anhalt e.V.  

Onkel Uhu 39 
20 

ja 
ja 

 

AWO Bummi 19,5 ja  

AWO Goldener  
Gockel 

20 ja  

AWO Zwergenhaus 20 ja  

Kinder-u. Jugendhaus e.V KEZ Sonnen-
haus 

30 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Peter Pan 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Maxl 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Gestiefelter 
Kater 

20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Lustiger Kater 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Froschkönig 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Schatztruhe 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Fuchs und Els-
ter 

20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Tabaluga 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Kling Klang 20 ja  
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Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Tierhäuschen 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Goldenes 
Schlüsselchen 

20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Entdeckerland 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Däumeling 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Schneeweiß-
chen und Ro-
senrot 

20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Däumelinchen  20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Haus Kunter-
bunt 

20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Kinderland 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Kleiner Spatz 20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Wunderpferd-
chen 

20 ja  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Kinderinsel 20 nein  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Stadtzwerge 20 nein  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Kinderland 20 nein  

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Waldhaus 20 Eltern-
zeit 

 

Eigenbetrieb Kindertages-
stätten 

Tausendfüßler 20 Eltern-
zeit 

 

  
 

2. Seit wann sind die unter 1. benannten Stellen jeweils nicht besetzt? 
 

siehe Tabelle unter Ziffer 1 - soweit bekannt. 
 

3. Welche der 17,5 Vollzeitäquivalente für Sprachfachkräfte sind gemäß der Ab-
frage der Stadtverwaltung besetzt und welche nicht? Bitte Stichtag angeben und 
nach Einrichtung, Stellenumfang und Träger aufschlüsseln. 

   

Träger der Kita Kindertageseinrichtung Stellenumfang 
Wochenstunden 

Besetzt 
ja/nein 

Vakant seit 

Ev. Stadtmission 
e.V. 

Arche Kunterbunt 20 ja  

Studentenwerk 
Halle  

Weinberg 19,5 ja  

Johanniter-Unfall-
Hilfe e.V. 

Saaleknirpse 19,5 ja  

Erste Kreativitäts-
schule Sachsen-
Anhalt e.V. 

Onkel Uhu 39 ja  
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Hallesche Jugend-
werkstatt e.V.  

Weltenbummler 39 ja  

AWO Bummi 20 ja  

AWO Goldener Gockel 2x20 ja  

AWO Zwergenhaus 2x20 ja  

Kinder-u.Jugend-
haus e.V. 

KEZ Sonnenhaus 39 ja  

Kinder-u.Jugend-
haus e.V. 

Wirbelwind 19,5 ja  

Kinder-u.Jugend-
haus e.V. 

Wirbelwind 19,5 nein 01.08.2025 

BUK CAMPUS 
gGmbH 

Wurzelhaus 20 ja  

BUK CAMPUS 
gGmbH 

Eigen-Sinn 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Lustiger Kater 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Froschkönig 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Fuchs und Elster 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Tabaluga 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Kling Klang 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Tierhäuschen 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Goldenes Schlüssel-
chen 

20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Entdeckerland 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Däumeling 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Schneeweißchen und 
Rosenrot 

20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

EINSTEIN 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Kinderinsel 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Lutherstr. 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Schatztruhe 20 ja  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Maxl 20 nein  

Eigenbetrieb Kin-
dertagesstätten 

Gestiefelter Kater 20 nein  

 
4. Seit wann sind die unter 3. benannten Stellen jeweils nicht besetzt? 

 
siehe Tabelle unter Ziffer 2 – soweit bekannt. 
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5. Welche Träger haben in der zweiten Antragsperiode für welche Kindertagesstät-

ten im Stadtgebiet Anträge zur Beteiligung am ESF-Programm „Empowerment 
für Eltern“ gestellt? Bitte nach Umfang und Träger aufschlüsseln. 
 
Der Verwaltung ist keine Antragstellung bekannt.  
 

6. Falls durch den Eigenbetrieb Kindertagesstätten erneut keine Anträge gestellt 
wurden: Warum nicht? 

 
Zum Zeitpunkt der Erstellung des Wirtschaftsplanes war das Förderprogramm „Em-
powerment für Eltern“ noch nicht bekannt. 

 
EB Kita hat keinen Antrag gestellt, da der 15%ige Eigenanteil nicht im Wirtschaftsplan 
enthalten war und damit war mit einer notwendigen positiven Stellungnahme des Lan-
desverwaltungsamtes nicht zu rechnen. Zudem wird landesweit eingeschätzt, dass die 
Fördervoraussetzungen und auch das Antragsverfahren zu kompliziert und zu aufwen-
dig sind.   

 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 


